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VERBALE Nr. 14 Direttivo del Comitato di Quartiere della Conca - Mandato V 

Data:  08/07/2024 ora di inizio: 20:45 ora di fine: 22:45 

presso la saletta sita in via I Maggio a Thiene, si è tenuto il Comitato di Quartiere della Conca per discutere il 
seguente ordine del giorno: 
 
1 - Approvazione del verbale seduta precedente 
2 - Relazione attività del periodo;  
3 - Sondaggio nel quartiere; 
4 - Commissione Viabilità  e Sicurezza del 10 giugno u.s.; 
5 - Associazione Comitati riunione del 10 Luglio 2024 O.d.G. ; 
6 - Incontro con Viacqua e Assessore Dott.ssa Maino: partecipazione e modalità; 
7 -  Varie eventuali. 
 
La prima mezz’ora è aperta al pubblico 
 
Sono presenti alla riunione, in qualità di Consiglieri, i Signori: 

  Presente 

RIGONI GIAN RICCARDO Presidente √ 

PASQUALOTTO NICOLETTA Vicepresidente √ 

PERLINI RENATO  Segretario √ 

MARTINI LUCA Tesoriere √ 

RIZZI GIOVANNI Commissione viabilità e sicurezza √ 

ARNALDI GIUSEPPE Consigliere √ 

BALASSO MIRELLA Consigliere √ 

BINOTTO LORENZO Consigliere √ 

CAVEDON LUCA Consigliere √ 

FIOCCO GIANNANTONIO  Consigliere √ 

MARTINI GERMANO Consigliere √ 

PANOZZO LINO Consigliere Assente giustificato 

RAMON PATRIZIA Consigliere √ 

SACCARDO LORELLA Consigliere √ 

TODESCO ROBERTO Consigliere √ 

 
Presiede Rigoni Gian Riccardo, verbalizza Perlini Renato. 
 
Germano Martini, a cappello della riunione, enuncia due massime: -“Quando c’è una méta, anche il deserto 
diventa una strada” (proverbio Tibetano);  -“Dentro di noi tutti abbiamo capacità e ricchezze: è il momento 
di cedere il passo”. 
 
 

1. Approvazione del verbale seduta precedente (06/06/2024) 

Il verbale della seduta precedente viene approvato all’unanimità. 
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2. Relazione attività del periodo. 
Il Presidente Rigoni aggiorna il Comitato riguardo ai seguenti punti: 

o Necessità di riasfaltatura strade: in data 17/06 inoltrata al Comune la lista delle priorità stilata sulla 

base dei rilievi effettuata dal Comitato.  A tale comunicazione e alla nostra richiesta del piano 

asfaltature inoltrata al Comune il 17/04, ha dato riscontro parziale l’Assessore Zavagnin 

assicurando che in autunno si provvederà alla riasfaltatura di via M.Kolbe e via Corradini. Non 

sapeva ancora dire quando verranno riasfaltate le altre quattro vie da noi segnalate con massima 

priorità: Via dei Tigli, via Milano, via dei Trifogli, via delle Robinie. Per quanto concerne la 

segnaletica orizzontale, non è stata fatta comunicazione, perché è comunque noto alle parti che 

tutto il quartiere ne richiede il rifacimento. 

o I residenti in via San Domenico Savio con raccolta firme hanno protocollato in data 10.06.2024 la 
richiesta di installazione di un rallentatore. L’Assessore assicura che verrà installato in settimana. 

o Con riferimento alla decisione riportata al punto 2. del precedente verbale Direttivo Nr. 13 del 
03/06/2024 riguardo all’osservanza delle procedure di volo dell’Aeroporto, il Comitato, nel corso 
della presente riunione, valuta opportuno attendere che passi l’estate per richiedere la 
registrazione delle deroghe alle procedure stesse, in modo da avere a disposizione una maggiore 
casistica. Si precisa inoltre di richiedere tali registrazioni anche per i voli degli elicotteri, non solo 
degli aerei. 

o Non abbiamo ancora ricevuto riscontro alla nostra richiesta, inoltrata il 04/05, di conoscere il 
progetto di riqualificazione dell’Area ex Nordera e di sapere i criteri con cui sono stati abbattuti 
numerosi alberi. Si ritiene opportuno procedere a sollecito. 
 

3. Sondaggio nel quartiere; 

La “Bozza sondaggio rev. 8 luglio 2024” inoltrata dal Presidente nella medesima data, è stata ritenuta poco 
incisiva, per eccessivo numero di domande e disuniformi criteri di assegnazione delle valutazioni. Viene 
pertanto deciso: 

- Di limitare il questionario a n°2 domande per ogni Gruppo di interesse 

- Di uniformare le domande iniziando con “Quanto importante è….” 

- Di limitare le risposte a 3 possibili livelli: “poco”; “abbastanza”; “molto” 

- Di lasciare uno spazio aperto ad un suggerimento 

- Il tutto su scheda formato A5 

Diversamente da quanto riportato nel precedente Verbale Nr 13 del 03/06/2024, si decide di erogare il 
sondaggio nel mese di Settembre, con modalità “gazebo” (da collocarsi probabilmente in piazza Martiri 
della Libertà).  

Si verificherà la possibilità di avere uno spazio di diffusione dell’iniziativa da parte del Comune (su 
“ThieneInforma” o altro social media).  

 

 

 

 

4. Commissione Viabilità  e Sicurezza del 10 giugno u.s.; 
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Si è riunita la Commissione Viabilità e Sicurezza in data 10/06/2024. I punti riguardanti il Quartiere 

Conca sono i seguenti: 

1. Sistemazione di via dei Quartieri con modifica della rotonda, passaggio pedonale rialzato di fronte 

alla farmacia e semaforo a chiamata in corrispondenza del passaggio pedonale in uscita da Parco 

Santa Rita: questi interventi verranno realizzati in concomitanza con i già previsti lavori di 

realizzazione marciapiedi e pista ciclabile sul lato ovest, dallo sbocco della pista ciclabile del parco 

Santa Rita verso la rotonda sud, lavori dei quali prosegue la progettazione seppur rallentata dall’iter 

dei necessari espropri. 

2. Nuova palestra di via San Gaetano e zona Istituti superiori: in corso progettazione e realizzazione 

dei collegamenti viari per immissione su via Val Cismon in entrambi i sensi di marcia. Prevista 

sistemazione area di fronte alla palestra con creazione posti di sosta auto. 

3. Aree incolte nella parte nord del Parco Sud: sono di proprietà private e ad esse compete la 

manutenzione: possiamo segnalarle assieme alle altre segnalazioni di verde privato non 

manutenuto. Vengono segnalate 2 lunette recintate con dentro verde e piante incolte: sono di 

proprietà privata. 

4. In preparazione della prossima riunione della Commissione, prevista per il 09/09, entro Agosto 

verrà redatta lista con tutte le segnalazioni di viabilità, sicurezza, verde incolto e mancanza di 

decoro. 

 

5. Associazione Comitati: riunione del 10 Luglio 2024; 

o Si discuterà sicuramente dell’argomento piste ciclabili. Da parte del Comitato Conca con lettera del 

23/06/2024 sono state inoltrate le osservazioni all’Amministrazione Comunale a tale riguardo: 

1. Bretella di collegamento Gasparona-Autostrada: nel nuovo progetto di realizzazione di tale 

bretella non è previsto un collegamento ciclabile tra la pista del Santo e quella di via Marconi. 

Richiesto un attraversamento ciclabile con ponte in prossimità di quello stradale denominato, 

nel nuovo progetto, “Via del Terziario”. Il Comitato è pronto ad affiancare l’Amministrazione 

Comunale con opportune forme di pressione se tale variante dovesse trovare ostacolo o 

lentezza presso gli Enti autorizzativi. 

2. In relazione a quanto sopra è richiesta anche la realizzazione di un collegamento 

pedonale/ciclabile di collegamento fra centro città e zona via dei Trifogli, via dei Pini, Centro 

Commerciale (“Burger King”) di via delle Arti e vie attigue. 

3. Richiesto completamento della ciclabile di via San Giovanni Bosco proveniente da Rozzampia 

per collegarla al centro, in particolare alla zona studi. 

4. Richiesto lo spostamento sul lato dx della ciclabile di via San Gaetano, per più sicuro 

collegamento alle scuole Ferrarin, Chilesotti, Corradini. 

5. A integrazione del punto 1 è richiesto il completamento della pista ciclabile verso nord, più 

precisamente sino a raggiungere via dell’Eva e da qui il centro tramite via Rumor. 

 

 

o Nella prossima riunione di mercoledi 10 luglio si esaminerà anche il resoconto economico 2023 dei 

quartieri e la collegata richiesta al Comune di contributo per le attività annuali. 



 

 Verbale Direttivo 14-  2024 Luglio 08 - pagina 4 di 5 
 

o Il Presidente Gianriccardo Rigoni informa il Consiglio che a decorrere dalla riunione di mercoledi 

10/07 la Presidenza pro-tempore dell’Associazione Comitati sarà tenuta, per il semestre entrante, 

dal Presidente del Comitato di Rozzampia, Sig. Pierino Salbego. 

o Bozza di comunicato stampa redatto da Comitati Ca’ Pajella e Rozzampia a nome dei 6 Comitati in 

essere: alla prossima riunione del 10/07, il nostro Presidente Rigoni proporrà di redigerne una 

nuova versione, più sintetica, che focalizzi un argomento attuale su cui si stanno impegnando i 

Comitati, in particolare il problema delle piste ciclabili e il collegamento ciclabile con il quartiere del 

Santo. 

 

6. Incontro con VIACQUA e Assessore Dott.ssa Maino: partecipazione e modalità; 

L’Assessore Maino ha risposto in data 01/07 alla nostra richiesta di incontro con Responsabili VIACQUA. 
L’incontro è fissato per giovedì 18 luglio alle ore 18.00 in municipio. Saranno presenti il Direttore Generale di 
VIACQUA Ing. Alberto Piccoli e un suo collaboratore.  
Le domande, riguarderanno in particolare la strutturazione delle tariffe applicate da ARERA. Da comprendere 
inoltre quanto l'Amministrazione Comunale possa influire sulle decisioni che fissano le Tariffe. 
Da comunicare preventivamente all’incontro i nominativi dei partecipanti e il riepilogo dei punti che 
desideriamo affrontare. 
A margine di quanto sopra, il Consigliere Germano Martini chiede al Comitato chi abbia sottoscritto 
l’adesione alla proposta di VIACQUA per l’adesione al “Fondo per perdite idriche ispezionabili”, previsto per 
rimborsare una parte della spesa di consumo d’acqua conseguente alle eventuali perdite occulte 
nell’impianto privato (costo dell’adesione al Fondo, per impianti domestici: 5€/anno) 
 
Per quanto concerne la raccolta rifiuti, in sede di Comitato si ritiene opportuno richiedere – tramite 
l’Amministrazione Comunale – un incontro con il Presidente di AVA, Ing. Giovanni Cattelan. 

 

7. Varie ed eventuali 

o Da vari Consiglieri segnalato un punto da portare in commissione viabilità e sicurezza: le rogge, in alcuni 

tratti accessibili, mancano di recinzione di protezione: “Roggia di Thiene” in corrispondenza di via della 

Roggia; “Rozzola” in corrispondenza della pedonabile al termine di via dei Molini e in corrispondenza di 

via San Massimiliano Kolbe. 

o Breve relazione del Segretario Renato Perlini riguardo all’incontro del Gruppo Interesse Sociale con la 

Consigliera con Delega all’Istruzione Nicoletta Panozzo tenutosi in Municipio in data 05/06/2024. I 

contenuti dell’incontro si sono così articolati: 

- Introduzione del Presidente Rigoni con presentazione della articolazione del Comitato in tre 

Gruppi di Interesse e della attenzione ora prestata al proposito di incrementare la sensibilità e 

la partecipazione dei concittadini riguardo alle problematiche di assistenza sociale, culturali, 

sportive. 

-  La Consigliera Nicoletta Panozzo ha quindi precisato l’ambito della Delega alle Politiche 

dell’Istruzione, che abbraccia le attività connesse con le Scuole, da quella dell’Infanzia alle 

Scuole Medie Superiori comprese, oltre ad includere le competenze riguardanti i doposcuola, 

l’orientamento scolastico, la ristorazione e il trasporto scolastici. In collaborazione con il 

Consigliere Delegato Vecelli si occupa anche del “Consiglio Comunale dei Ragazzi”. 
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- La Consigliera Panozzo ha illustrato modalità di attuazione del progetto “Educazione al senso 

civico”, lanciato con lo scopo di prevenire, il più possibile, i comuni fenomeni giovanili di 

demotivazione e latitanza alla partecipazione pubblica. La Consigliera Panozzo ha inoltre 

invitato il nostro Comitato a partecipare al progetto, presentando ai ragazzi le attività dei  

Consigli di Quartiere. Tale iniziativa andrebbe incontro anche ai nostri obiettivi di 

coinvolgimento nella partecipazione civica. 

- Argomento ulteriore da noi affrontato è stata la possibilità di avviare un doposcuola estivo 

venendo incontro alle esigenze di assistenza ai ragazzi di famiglie che non riescono a seguirli 

durante il tempo libero del periodo estivo (prevalentemente di famiglie immigrate). 

Diverse le iniziative in atto da parte delle scuole, ma tutte mirate al recupero dei fabbisogni 

formativi degli allievi interni. Per attivare un doposcuola estivo dovremmo prendere noi 

l’iniziativa come Comitato, prendendo contatto con Cooperative competenti (che la Consigliera 

Panozzo ci potrebbe indicare), ma ciò richiederebbe il reperimento di fondi oppure il 

coinvolgimento di volontari, a cui seguirebbe comunque la necessità di individuare gli spazi 

opportuni. 

A seguire la presentazione di quanto sopra e prendendo spunto dall’ultimo argomento, una breve 

discussione nel Comitato chiarisce che il nostro obiettivo principale è quello di individuare esigenze 

del Quartiere e farle presente alla Pubblica Amministrazione. Possiamo collaborare, ma non 

sostituirci all’Amministrazione Comunale nella messa in atto delle azioni migliorative sul territorio. 

 

Prossima riunione fissata per lunedì 09 settembre alle ore 20.30 
 
Il sondaggio di Quartiere è previsto, salvo imprevisti  per il fine settimana 21, 22 Settembre 
 
 
 
 
 

 
Il Presidente del Direttivo  Il Verbalizzatore 
Gian Riccardo Rigoni Renato Perlini  


